



微信扫一扫
关注该公众号

科技引领未来

Technology is the future



扫码关注
海南科技

“我们的成果进入产业化，能把原本长达10年的育种周期缩短一半，极大提高育种效率。”如今，海南大学三亚南繁研究院教授夏志强的愿景正在实现。

1月2日，夏志强团队的科研成果“模块式自动化种子基因分型系统”，以技术转让的形式向苏州中析生物信息有限公司转化，转化金额达1000万元。

夏志强团队长期钻研大数据育种领域，团队打造的核酸提取与测序文库构建自动化装备，可以同时完成1000份育种材料的DNA提取和建库，相较于传统的标记检测育种，效率提升了上千倍。“通过检测种苗DNA，就能知道这个植株会长成什么样子，能为育种专家省下工作量。”夏志强说。

这项技术自推出以来，已有不少企业向团队抛来“橄榄枝”，希望能将该技术产业化。但高校科研人员完成的职务科技成果，其所有权属于单位，实现转化要经过一系列流程和手续，还存在国有资产流失风险。其中的种种难处，没少让夏志强焦虑。

好在近年来海南大学试点开展职务科技成果赋权改革，将科技成果的谈判权、议价权以及95%的所有权赋予科研人员，同时简化审批程序，由教师到该校科学技术发展院报备后即可进行成果转化。“赋权后，意味着我能直接与企业开展洽谈。”夏志强说，这在以前是难以想象的。

好在近年来海南大学试点开展职务科技成果赋权改革，将科技成果的谈判权、议价权以及95%的所有权赋予科研人员，同时简化审批程序，由教师到该校科学技术发展院报备后即可进行成果转化。“赋权后，意味着我能直接与企业开展洽谈。”夏志强说，这在以前是难以想象的。

经过一段时间的交流，夏志强团队与苏州中析生物信息有限公司顺利达成协议，将由企业出资，共同开发系列智慧育种设备并推向市场。“科技成果只有转化出来，才能真正服务社会。”夏志强说。

目前，海南省科技厅等9部门已联合印发《海南省赋予科研人员职务科技成果所有权或长期使用权试点实施方案》，提出在海南大学基础上，面向我省相关单

责编 | 王颖 编辑 | 张茉

来源 | 海南日报客户端

记者 | 邱江华

海南科技
科技创新·永无止境

更多科技资讯
扫码关注我们

